

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 kor.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Segéd-szerkesztő:
KETSKÉS ELEK.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
 Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

ALAGHY DEZSŐ.

Szinte hihetetlen gyorsasággal repült szét kedden este a hír városunkban, mely Alaghy Dezső ciszt. r. áldozópap, a székesfehérvári iskolaszék elnökeinek betegségét jelentette. Mely érdeklődéssel kísérte mindenki a nagybeteg állapotát, s őszinte részvét kelt a szomorú hír nyomán. Szerdán kora reggel bugva, zokogva adta hírül a ciszterciták öreg harangja, hogy a nagybeteg befejezte földi pályafutását, munkás élete végehez ért, a szorgalmas kezek összekulcsolva hidegen pihennek, az arca a csüdes nyugalom, a boldog pihenés fölmagasztosító vonásai ültek. A gyenge test befejezte fárasztó, ernyedni nem tudó munkásságát s visszatér a földbe, hogy porrá váljon, a hitben és malasztban megtisztult lélek, az Isten képmása visszatér az Úr-ához, hogy elvegye földi sáfarkodásának jutalmát.

Csak most, az élet végén látjuk, ki volt Alaghy Dezső? A város középületein lengő gyászlobogók, városunk vezetőségének s minden lakójának mély érdeklődése, igaz sajnálkozása, élénken jellemzik azt, hogy ez a gyász nem a külsőség akusa, nem a kötelességszerű részvét. hanem a szívek mélyén lakozó érzelem jelzi azt a nagy veszteséget, mely szabad királyi városunkat sújtotta.

Közügyekben fáradozni mindig nehéz feladat. Nehéz akkor is, ha a hivatalnok működése anyagi elismerésben részesül. De ideális célok szolgálatában eltölteni egy egész életet, fáradni laukadatlanul, az éjt napallá téve, nem kérni, nem vární jutalmat senkitől, csak a lélek öntudatától, fáradozni a szegényekért, a magukra hagyottak árva ügyéért: mindez oly tulajdonság, a mely előtt minden igaz szándéku embernek meg kell hajtani az elismerés, a mely tisztelet zászlaját. S különösen nagyrabecsülendő tulajdonság az napjainkban, az aranyborjú imáadásának korszakában. Negyven esztendeig működött mint tanár, fáradhatatlanul oktatta az ifjúságot, hosszú időn keresztül elnöke volt a főgimnázium segély-egyletének meleg szívvvel, odaadó szeretettel s em-

berföltött kitartással gyűjtött össze a segélyegyletnek oly összeget, mely a késő utókor előtt is hangosan tanuskodik nemes szívűsége mellett. Huszonhárom éven át elnöke volt a székesfehérvári iskolaszéknek, nem ismert tekintetet, nem ismert fáradalmat, mely őt az iskolák nivójának emelésében gátolni tudta volna. Ma, Alaghy Dezső pályájának lezáródásakor büszkén tekinthetünk elemi iskoláinkra, melyek bátran versenyeznek a legkitünőbbekkel a babérért. Elnöke volt a Továrosi óvodának s aranybetűkkel írta be nevét az intézet történetébe, mely megalakulását első sorban az ő fáradhatlan buzgóságának köszöni és mostani állapotában örök halálával emlékezik meg munkás elnökéről. Utóbb elnöke lett a Vizivárosi ovoda bizottságának, melynek sorsa az ő kezeiben biztosan haladt előre a testet iltés útján. Városunk közönsége a törvényhatósági bizottság tagjává választotta. Mindig érdemes volt e kiváló méltosítottetésre. Érdeklődött minden után s szava mindig sulylyal esett a tárgyalások mérlegébe. Tiszteletreméltó érdemeiért választotta meg őt városunk tiszteletbeli tanácsossá.

Egész ember volt mindenben. Nagy, erős gatakat ismeri nem akaró jellem. A mi egyszer lelkében tervvé vált, azt megvalósította bármily áldozatok árán is. A maga személye és munkássága mindig eltörpült ilyenkor, mert szemei előtt csak az ügy érdeke lebegett. Önzetlensége a csodával volt határos s talán ez képezi minden jó tulajdonságamellétfőbberényét.

Tévedhetett, hiszen ember volt ő is. De azt senki nem vitathatja el tőle, hogy valamely szempontból, az ő szubjektív felfogása szerint, legtöbbször igaza volt.

Érdemei elévülni nem fognak soha. Sokkal magasabb szempontok szerint gyűjtötte azokat. S ma midőn gyász áll őrt ravatala mellett, a kegyelet mellett az elismerés örök babérjai fonódnak személye köré.

A betegség.

Meglátszik városunk képén, hogy szomorúságba iltözött. Gyászolnak egy nemes, munkás életet, egy szerető szívet, melyből tegnap hajnalban elszállt az erős lélek. Jóformán el sem akartuk hinni, hogy a minden iránt melegen érdeklődő

s a mindenütt ottlevő „Dezső bácsi“ beteg. Általános megdöbbenést keltett a hétfőn estefelől szárnyra kelt hír, hogy a zircieknél súlyos beteg fekszik Alaghy Dezső. Mikor a belvárosi kath. kör helyiségében egy zirci tanár elmondta a szomorú hírt, megható érdeklődéssel kérdésközltek a betegség okáról, a beteg állapotról; egyszerre mindenki öröla beszélte s rögtön elborultak az arcok. Hozzánk nőtt az ő alakja s egyénisége egészen, s el sem tudtuk képzelni az ő hiányát. — Vasárnap éjjel lett rosszul, de már az előző napokban gyengeségről, rossz érzésről panaszkodott. Ezen általános levertség fokozta a már előző napokban megievő baiváll-daganat tompa fájdalmát is. Mindazonáltal vasárnap még fűnjárt, a vacsoránál is rendtársai között volt. De ekkor már hamarabb felment s lefeküdt. Éjjel ágyából felkelt — mint ő maga beszélte panaszkodva — de elesett s a vérhányásból nagynehezen magához térve, megnyomta a csengőt. Az éjjeli jelzés csakhamar mozgalmat idézett elő a házban s megjelent az inas, kivel dr. Láng Ince tanárt hívatta magához; később *Lauschmann* dr. A testvéri s orvosi jelenlet megnyugtatta a beteget, ki rövid idő múlva alomba merült. Reggel megdöbbenve hallották a többi rendtársak az éjjeli esetet s aggódva mentek betegágyához kérdézősködni hogyletéről. A nap folyamán meglátogatta *Fanta* házi orvos is, akit meleg barátság fűzött Alaghy Dezsőhöz. A hétfői nap elég csendesen mult el; különösen megnyugodott, mikor az ápolónő is megérkezett. Éjjel ismét rosszabbul lett s ismét hívatta *Láng* Incét s *Lauschmann* orvost; ismétlődött a gyomorvérzés is. A délelőtti folyamán a saját kérésére elvégezte *Láng* Inccel a szent gyónást; megáldozott, sőt az utolsó kenet szentiségét is felvette. A második vérömülés után maga a beteg tisztában volt, hogy meg fog halni. Hiszen a négy évvel ezelőt levő vérhányas alkalmával megmondották az orvosok, hogy még egy ilyet nem fog kibírni; s ő ezt jól tudta. Megható volt, amint a szentségek felvétele után fennhangon bocsánatot kért mindenkitől, akivel egész életében bármennyű érintkezése volt, viszont ő megbocsátott mindenkinék, — amit neki is „megbocsátott az Úr,“ amikép ő mondotta. Ezen időtől fogva nyugodtan feködt ágyában. Nem szerette, ha fennhangon beszéltek, de örült az érdeklődő látogatásnak. Estefele igen nagy örömet szerzett neki áldottlelkű megyéspüspökünk, aki előbb elküldte udvari papját a beteghez s megkérdezette jöhet-e látogatására. Meg akarta kimélni a nagy beteg a püspök urat s azt izente, ne fáradjon. De az áldott lelkű püspök irdaigazgatója kíséretében mégis eljött s e magas megjelenés láthatóan igen jól esett a betegnek. Mikor a püspök szavát hallotta, felnyitotta szemeit s örömmel azt mondta:

— Mekkora kitüntetés ez, hogy a Méltóságos ur engem meglátogat. A püspök ur azt felelte rá, hogy:

— Testvérek vagyunk s én igen érdeklődöm a betegség iránt. Megsimogatta a beteg

Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott
 Városház-tér, 5. szám alatt.
 (Bejárat a Megyeház-utacról.)

Mindenmü úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyek, függönyök, vegaruk, valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatt ki- szolgálatot igérek. 2721 156-69

Mai lapunk 4 oldal.

00000581

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál, ugymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után** ajánlatik.

Emeli az étvágyat és a testsylt, elhávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kéllenes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alantl céggel legyen ellátva: **F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)**

2795

52—11

A gyűlés második napjának első pontját Pausch Ráfael felolvasása képezte, aki a fiúk és lányok nem szerinti különválasztásának aktuális kérdését fejtegette. Pausch a nála megszokott alaposan fogott a kérdést ismertetéséhez. Feltétlenül igaz van abban, hogy: amit a tételt minden mellékkörülménytől függetlenül, már eldöntöttnek tekinthető. Felsorolta a legtekintélyesebb pedagógusokat, bölcseket, akik valamilyen az együttes ellen szólnak. Igaz, hogy maga az állam jár elől rossz példával, de ez nem jelenti, hogy mi — amikor csak módunkban van — ne iparkodjunk ezen emmenter eldöntött pedagógiai elvet megvalósítani. Azt hisszük, nem marad hatás nélkül a mi iskolaszékünkire sem a Fejermegyei Tanítótestület határozata; mert végre is nagy erkölcsi súlyának kell lennie a több száz szakatabolt fájni töltek véleménynyilvánításának. Kimondották, hogy a nem szerinti különválasztás *„Kilencvenévesek tartják*. Magas színvonalon álló és kiváló pedagógiai értékekkel bíró összműködést vezetett Lauterich Antal székfővári tanító felolvasása, aki „A rendetlen iskolalátogatás oka és orvosias módja” című, jutalmazott pályamunkáját olvasta fel. A Tanügyi Ertesítő szerkesztésénél Magó Károly lemondott, helyébe Velinsky Ferenc székfővári tanítót választották meg. Kényes természetű pont következett ezután. A tanítókát végtelemlt elkeserítette, hogy Székfővártot nem a főispán, sem a polgármester, sem más, tudomást sem vesz arról, hogy ők nagygyűlést tartanak. Elkeseredsükben — éles vita után — elhatározták, hogy jövőre Sárbogárdon tartják meg a nagygyűlést.

— **Plebános vizsgák.** Látics György alsóalapi plebános és Chay Antal városi hitoktató tegnap és tegnapelőtt sikerrel állottak ki a plebánosi vizsgák. Gratulálunk.

— **Eljegyzés.** Szelinevits Géza (puszta Feketetag) eljegyezte Barón Mariskát Székfővárról.

— **Vörösmarty Mihály emlékezete.** A költő- király emlékének fényes ünneppéggel áldozott tegnap három kultur-egyesületünk és városunk hazafias közönsége. D. u. 5 órakor a Vörösmarty-Kör tette le koszorúját a szobor lábához, este pedig a Polgári Dalkör és a D. V. Dalegyesület vonult lámpionos menetben a szobor elé. A Polgári Dalkör fél 8 tájban érkezett a szoborhoz, ahol már nagy tömegben csoportosult össze az érdeklődő közönség. Az ünneppéget a Hymnussal kezdték. A koszorút Fekete Géza, a dalkör ágilis elnöke tette le, rövid, de talpraesett beszédben dícsőítvén Vörösmarty hazafiságát; majd egy hazafias „Fohász” elnéklése után Hrutka Bela szavaltta el a nagy költő „Vén cigány” c. költeményét szép sikerrel. Végzetül a „Szózat” lelketemelő hangjai mellett szétoszlottak. A közönség azonban híven kitartott, amíg pár perc múlva vidám zeneszó mellett a D. V. Dalegyesület is megérkezett. Ők is a „Hymnus”-szal kezdték. Orbán Ferenc mondta az ünnepi beszédet, amely a magasztos gondolatokat oly szép nyelvezettel juttattak érvényre, hogy a beszéd a hallgatóságot magával ragadta. Ekkor a „Zengjen a dal” kezdetű dal ügyes elnéklése következett, majd Hedrik József a költőkirálynak „A sir” című költeményét szavaltta el mély érzéssel áthatott hangon. Végül a „Szózat” hangzott fel újra, mely után a D. V. zenekar zendített rá a Kákó-cy-indulóra, amelynek lelkesítő hangjai mellett a nagyszámu közönség szétoszlott.

— **Kitüntetett honvédtiszt.** A király nagysolymosi Koncz Frigyesnek, a 81. honvéd gyalogdandár ideiglenes vezetésével megbízott ezredesnek, ezredparancsnoki minőségben teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül a 3. osztályu vaszkrona-rendet adományozta.

— **Székfővári-szombathelyi szinikerület.** Gróf Festetics Andor, a vidéki színeszet orsz. felügyelője kedden érkezett leveleiben Havranek Józsefnek, városunk polgármesterét azírta kereste meg, hogy — mint a székfővári-szombathelyi szinikerület választmányának elnöke — hívjon minél előbb vál. ülést egybe, mert a Miáseyvel kötött szerződés az 1905. év elején (várgyűlésemre) lejár, s ha megfeleltő igazgatót akar a kerület kapni, idejében ki kell írni a pályázatot. — Szinikerületünk nagy változaton fog keresztül-menni. Eddig városunkon kívül Szombathely, Zalaegerszeg, Kőszeg, Veszprém, Keszthely és Siófok tartoztak a kerülethez. A következő turnusban kiesik Kőszeg, Zalaegerszeg, Siófok és Keszthely, (vagy Veszprém; ha megfelelő helyeségre nem gondoskodik!) Siófok helyett (ahol a kormány támogatásával egy arénát fognak emelni a telepén, amelyben a pozsonyi kerület tarsulata játszik) felvezik Balatonfűredet, továbbá Pápa is kerte felvételét. Ekként a szini-évad a következő beosztású lenne:

márc. 1-től — április 15-ig Szombathely,
ápril. 16-tól — május 15-ig Pápa,
május 16-tól — jun. 15-ig Veszprém. (Keszthely),
jun. 16-tól — jul. 15-ig Siófok,
jul. 16-tól — aug. 31-ig Balatonfűred,
szept. 1-től — szept. 30-ig Pápa,
okt. 1-től — nov. 15-ig Szombathely,
nov. 16-tól — dec. 28-ig Székfővári.

Mint látható, a kerület gerince Székfővári. Kétségtelen, hogy a fenti beosztás minden város igényeit iparkodik kielégíteni. Ha a kerület csakugyan a tervezet szerint alakul meg, ez a beosztás el is fogadható.

— **Nyugdíjazás.** Heller Károly nagyperkatái elgott rk. kántortanító 1774 koronával október 1-től nyugdíjaztatván, miként értesülünk, a megüresedett állomásra október 13-iki *halálridővel* pályázat hirdették.

— **Helyesírás.** Olvasóink emlékezhetnek rá, hogy a helybeli díszterci rend főgimnázium tanára dr. Vargha Damján világos s rövid szövegzezzel megszerkesztette s csinos kis füzetben kiadta a magyar helyesírás szabályait. A füzet 2 részből áll. Egy elméletből, mely a helyesírás szabályait tartalmazza I—VIII-ig van s egy gyakorlatiból, mely azon szavak sorozatát foglalja magában, melyek kiírásában kétség fordulhat elő. Mind a két rész fontos. E kis füzet — mint halljuk igen nagy kelenjőségnek örvend. Most egy éve, hogy megjelent s már több min 9000 példány forog belöte közökzen. E kis füzet a magyar királyi vallás és közoktatásügyi miniszter hivatalos approkációját is megkapta s így azt már rendes segédkönyv lehet az ország minden magyar nyelvű iskolájában; elemi s polgáriiskolákban a gimnáziumokban reálisiskolákban, tanítóközökben gazdasági, kereskedelmi stb. iskolákban. Rendelék is sokféle ezt az életrevaló s szükséges füzetét, melyet most már minden könyvkereskedésben meg lehet kapni. Ajánljuk mi is helybeli intézetünk tanárainak s tanulóinak — valamint az állami s megyei, városi s magán-jellegű irodák vezetőinek figyelmébe. Ára papirban 30, vászonban 40 fillér.

— **A Fodor-Kerbler-ügy.** Olvasóink emlékeznek még arra a személyes afférra, mely a vasuti alkalmazottak temetkezési együletének egyik ülésén Kerbler Mátvás és Fodor Gyula közt keletkezett. Kerbler bizalmatlanságot jelentett be Fodor ellen, mert szerinte az „övegyekét és árvákat károsított meg.” Fodorunk természetesen fejlebb állott és perelt. A törvényszék ítélt s elítélte Kerblert. A kir. tábla tegnap jóváhagyta ezt az ítéletet. A Friss Újság ezt epilogsnak, a függöny legördülésének szeretné föltüntetni. Persze jól esnek ez Fodorunk. No de várjunk azzal az epilogsal. A fekete leves hátra van még. Kaltenecker Viktor dr. ugyanis semmisség panaszt nyújtott be ez ellen az ítélet ellen és pedig azon az alapon, hogy Fodor a ránezve kéllemes ítélethez nem tiszta uton jutott, a mennyiben két tanút rákafuranggal hamis tanuvallomásra bírt rá. Az új törvényszéki tárgyalás ezt van hivatva bebizonyítani. Tehát az igazság és az a bizonyos „epilogs” majd csak ezután következik.

— **Örömbír tüdőhajosoknak.** Sok fáradság után a vegyi iparunk sikerült oly gyógyhatású szert találni, melyet méltan nevezhetünk a tüdőhajok gyógyszerének. A „Sirolin” kéllemes szaga és izu syrup, mely teljes ártalmatlansága mellett kiváló gyógyhatással bír. A szernek már rövid használata után szűnik a köhögés, kevesedik a köpet, mulik az éjjeli izzadás és mellfájás, javul az étvágy és a teststyl gyarapodása észlelhető.

— **Sakkélet.** Érdekes és mozgalmas napja lesz jövő hó 2-án, vasárnap délután elevenen tevékeny sakkörünknek. Ekkor érkeznek vendégül hozzánk a budapesti, hazánkban első és legtekintélyesebb sakklub: a „Charuseikk sakkör” erős sakkozói, hogy megmérkőzzenek jónévű sakkozónkkal, kik demokratikus összetartásuk, mozgalmas szellemű, céltudatos tevékenységük által már is elérték, hogy a mi sakközö társaságunk az országban a vidéki körök között a legjobb híru. Azért jönnek főleg ide a budapestiek, hogy a mi az ország szívében nem sikerült, itt próbálják kimondani, a magyar országos sakközövetség megalakulását. Az e tárgyú értekezlet után változatos és érdekes játszmák lesznek, mindenféle rendszerben, ami csak a 64 mezös sakkcsataterén lehetséges. Így a budapesti kiküldöttek közül: Müller tábla nélkül, Seemayer és Balla szimultáns játszik az összes jelentkezőkkel. Az erős Baráz országos híru elnökünkkel, Exner Gyözüvel mérkőzik. A feleséggel érkező Havassy, valamint Vas pedig azzal játszik, ki velük vagy pártira jelentkezik. Természetesen mindenki, ki a sakközös iránt érdeklődik akár játékosként, akár szemlélő vendégül, a kör helyiségében, az „Otthon” kávéházban szívesen láttatik és résztvehet a vendégek tiszteleterre este 8 órakor a jó füzertől közismert Bandl-féle vendéglőben rendezett társas vacsorán.

— **A mértékletlenség áldozata.** Bognár Pál Kert-utca 8. sz. alatti lakos vasárnap éjjel 12 óra felé jól bebusult állapotban tántorgott haza. A szobába nem ment be, hanem a tornácra ült le. Csak a látta s mivel megszokták már az ilyesmit, nem háborgatták álmait. Délben mégis költögetni kezdték, mert szerintük kialudhatta már mámorát. Ámde mekkora volt meglepetésük, mikor észrevették, hogy a szesz áldozata hideg volt és már meg is merevült. A hatósági orvos megvizsgálta a hullát és konstatalta, hogy: a szesz italok mértékletlen és gyakori élvezete következtében beállott szívészéhhűzés okozta halálát.

Legelegánsabb cipők

készülnek Csúcs István kitűnő hírnevű cipész műhelyében. Pompás választékot tartok mindenemű lábbeliekből, melyeknek kitűnő minőségeért felelősséget vállalok. Leghíresebb angol cipőkrémek és cipőfénymazak. **Raktár Székfővári, Nádor-utca (Eisenhart óras mellett.)**

2720

52—22

— **Új virilisták.** A vm. igazoló választmány múlt szombati ülésében a legtöbb adót fizetők névsorába pótólag a következőket vette fel. Schwarcz Armin (Szabadbattyán), Kemény Ignác (Csapdi) és Schier József (Pátka), (az utóbbit ideiglenesen).

— **A tiszteletes ur könyvecskéje.** Mány, fehérmegyei község korcsmárosa, Bárány Sándor nem fizeti se a papot, se a tanítót s az egyházi adóért járó végrehajtót kiveri. Templomba se jár, sőt a lányának sem engedte meg, hogy templomban esküdjék, hanem csak polgári házasságot kötött vele. Papp Albert református tiszteletes hívei lelki épülésére a protestáns irodalmi vállalat fizetes novella-gyűjteményében „A lelketlen ember” cím alatt oly színes képen festette meg az istentagadó korcsmáros élete folyását, hogy mindenki Bárány Sándorra, a hirtelen szöke korcsmárosa ismert. Neve ugyan Róka Sándorra volt változtatva s tulajdonosa volt a Vörös Bárány-nak. Az erkölcsös történet hőse a pappal való vitaközlésében egyre azt erősítgeti, hogy neki nincs lelke, mert ő soha sem látta. A tulajdon édesanyjának hitestársi hűségét kétségbevetve, míg végre elvette méltó büntetését s két esztendőre bezárták, mert kiverte a végrehajtót, aki az egyházi adót meg akarta venni rajta. Bárány Sándor, aki sohasem volt bezárva, rágalmozás miatt panasolta be Papp Albertet, aki a helybeli tvszék előtt megvallotta, hogy csakugyan Bárányt vette mintaképül, amikor erkölcsnemesítő elbeszélést megírta. A sajtóbíró Papp Albertet 60 korona pénzbüntetésre ítélte, amit a budapesti tábla is jóváhagyott. A Kuria első büntető tanácsa, ma Thassy Pál helyettes koronaügyész indítványára a vádolt semmisségi panaszát elutasította.

— **Meglopott szövetkezet.** A ráckeresztúri ker. fogyasztási szövetkezetben tolvajok jártak tegnap éjjel. Ismeretlen tettesek a szomszéd padlason keresztül behatoltak a szövetkezeti helyiség padlására s onnan 3 mm. zabot elemeltek. — Ugyanaznap éjjel, valószínűleg ugyanazon tolvajok ellopták a Freund-féle majorból a béresek csizmáit, subáit s apróbb guányait. A csendőrség természetesen megindította a nyomozást a rosszlelkű tettesek ellen.

— **Egy érdemes hölgy.** Már csak sok „érdeme” lehet egy olyan nőnek, akiről egy olyan előkelő újság is, mint pl. a „Rendőri Közlöny” cikkekkel ír. Bizonyára örömmel tölti el keblünket, hogy egy ilyen „érdemes” hölgy vasárnap városunkba is ellátogatott. Lakatos Szidónia Anna a neve, 20 éves. A szobaciacát és dézsahölgyek kongresszusán állítólag gyönyörű beszédet mondott, ujabban azonban „maganzónó”-nek vallja magát. Elévülhető érdemeit Nagykanizsán kezdte gyűjteni, ahol pár száz koronát helyezett gazdjára pénzből önmagánál „letétbe”. Később Siofokra ment, ahol Domjan Mihály állomáselőjárót azzal tüntette ki, hogy tőle egy arany órát, egy arany karikagyűrűt, egy aranyláncot medálionnal hosszabb rábeszélés nélkül elfogadta emlékébe. Székesfehérvárott Veiszlemlein Katalinnál vett szállást a Sár-utcában. A mi „udvariatlan” rendőrségünk azonban csavargónak és körözött tolvajnak véleményezvén a bokrosérdemű hölgyet, letartóztatta s hűvösre tétette.

— **Rövid hírek.**

Csupor Ferenc, a szájbőrpar egyik kiváló tagja jövő szombaton ismét mártir-koszorút tűz homlokára, amennyiben a helybeli kir. törvényszéknél e napon negint egy ízgatási pörben övé a főszerep.

A megye első virilistája gróf Zichy Jenő lett, akinek az adóját ügyvédi oklevél alapján kétszeresen számították.

Kinevezés. Falvy István p. ü. számtisztet a miniszter számellenőrré nevezte ki.

Új utbiztosok. A főispán Moórra Pölöskey Sándort, Nagy-Perkátára Tóth Imrét, Pákozdra pedig Lovasy Jánost nevezte ki utbiztosnak.

Becsület. Egy pátkaí atyafi a jegye helyett egy 20 koronás bankót nyomott a vasúti jegyszédő markába. Persze nemokára lelkezdve nyargalt vissza, és Bernát István kapus szó nélkül vissza is adta a bank-jegyet.

Közgyám. Bicskén Czettner Lajost választották közgyámmá, helyébe pedig Hely Károlyt előljáróvá.

Tánciskola megnyitás. Bauer Antal Zsigmond okl. táncművész, a ki városunk intelligens közönségének gyermekeit több év óta oly szép sikerrel oktatja, az idén október 15-én nyitja meg taniskoláját. Rendkívüli előnyére szolgál, hogy iskolája számára e széken **Marsi** Lajos kiérd. m. táncművész helyiségeit (Szt. István-utca 11. sz.) szerezte meg, melyek egy a táncművészet mint sikerére, valamint a közönség kényelmét illetőleg a legkényesebb igényeknek is megfelelnek. Beiratkozni lehet naponként Bauer A. Zsigmondnál (Szent-István-utca 6. szám.) Itt megjegyezzük még, hogy a gyermekek számára a délutáni órákba nyit kurzust, a felnőttek részére pedig este 8 órakor kezdődik a tanítás. Diákok részére 5-től 7-ig tart az előadás.

— **Az új bor áldozata.** Özv. Vajda Ferencné szül. Frenkó Julia 62 éves seregélyesi lakos kedden d. u. lement a pincébe, a hol a napokban elszűrt must immár üdörös erjedésnek indult. Szegény asszony nem ismervén a bornak erejét, az erős szénasavtól elszédült, összeesett s csakhamar meg is halt. Az arajiróknak órák múlva feltűnt a nyitott pinceajtó s kutató kezdek az öregasszonyt iránt, a kit csakhamar meg is találtak a pincében. Mészöly József dr. járás-orvos tegnap d. e. a helyszínére ment s konstátálván a szerencsétlen halálesetet, melynek okát kétséget kizárólag meg lehetett állapítani, jelentést tett a járási főszolgabíróknál. Vajdánál mindenki öszintén sajnálta, mert jóllehet, keresztény gondolkodású asszony volt, a ki a gondozására bizott lelcnyermekének anyját szeretettel viselte gondját.

Széchenyi-utca 3. sz. alatti, volt Tremkő-féle vendéglői helyiség minden órán kiadó. Tudakozódni lehet a tulajdonosnénál Széchenyi-utca 5. szám.

KNAZOVITZKY ELEMÉR
 vas-, szerszám- és konyhaberendezések üzlete
 SZÉKESFEHÉRVÁR,
 a „Magyar Király” szálloda átellenében.
 TELEFON: 149. sz.
 A legolcsóbb árakban,
 szolid kiszolgálás mellett kaphatók
 az összes
vasáru-cikkek.

Coaksz!

Alólírt légszeszgyári igazgatóság a legjobb minőségű antracit darabkőszénből előállított

Coakszának

métermázsáját 3 kor. 40 filléért a légszeszgyárban ajánlja azon kedvezmény mellett, hogy aki 3 métermázsát, vagy ennél nagyobb mennyiséget vesz egyszerre, annak a légszeszgyár a saaját fuvarán a Coakszot helyben a házhoz (a ház kapujáig) szállítja fuvardíj nélkül.

Utálvány csak a székesfehérvári kereskedelmi bankban és a légszeszgyárban váltható.

Székesfehérvári
légszeszgyártási társulat
igazgatója.

MRÁZ V.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.



D. R. G. M. 83503. sz.,

gyógyít és felidit jótállás mellett **köszvény, reuma, asthma** (nehéz lélegzés), **álmatlanság, fűzfugás, nehez halás, epilepsia** (eskőri), **idegesség, étvágytalanság, sápkor, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza** valamint minden **idegbetegség**nél. Azon beteg, aki 88,500. sz. készülcem által legfeljebb **44 nap alatt** meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Alul már semmisen használt, ott kérem az en készülcemet megkísérlni: meg vagyok győződve készülcem biztos hatásáról. **A nagy készülcem ára 6 kor.,** idült betegségeknel alkalmazandó. **Kis készülcem ára 4 kor.,** könnyebb betegségeknel alkalmazandó. A központi elárutóhely székföld utánvételt vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részére

SCHIEFFER SÁNDOR
Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Előzetes költség nélkül!

4% - OS

PÉNZ

törlesztéses kölcsönöket nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú pénzületi ctektől a földbirtok és ingatlan 3 értékeig I. és II. helyre 15--65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami, és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1--15 évig terjedő időre gyorsan és diszcreten.

Bank- és magánadósságok convertálása.

Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint finansirozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geológiai véleményezéseket hitcs szakértők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá való átalakításával.

MELLER LAJOS és Társa
 (Törvénszékileg bejegyzett cég.) Budapest, VI., Teréz-körút 32. (Válasz bélyeg.) 2820 52-3